

中国队缘何在国际田联接力世锦赛上频奏凯歌

个人成绩提升 双线接力提速



中国队选手韦永丽、葛曼棋、孔令微、梁小静(从左至右)赛后庆祝

日前,2019年国际田联接力世锦赛在日本横滨落下帷幕,在重量级的男子4x100米接力决赛中,由吴志强、谢震业、苏炳添和梁劲生组成的中国队在最后50米被超越,最终跑出38秒16的成绩,以0.01秒微弱劣势获得第四,遗憾与奖牌失之交臂;而在女子4x200米决赛中,中国女队历史性获得银牌并打破亚洲纪录。两队成绩都达到较佳水平,中国接力双线告捷的奥秘何在?

强强联手驰骋赛场

接力世锦赛是国际田联近年新增设的国际顶级赛事,前三届都在巴哈马首都拿骚举行。2014年和2015年,苏炳添均未参赛,中国队表现平平。而在去年的第三届接力世锦赛中,美国队以38秒43夺冠,汤星强、谢震业、苏炳添、梁劲生组成的中国队以39秒18获得铜牌。

为了更好地备战东京奥运,此次比赛,中国队派出了如今国内百米最强阵容。决赛中,中国队在前三棒始终保持优势,苏炳添、谢震业都跑出自己实力,甩开对手,排名第一,直到第四棒,中国队

才陆续被人超越。这种比赛表现是比成绩本身更令人惊喜的,而中国队最终决赛的成绩,也超过去年接力世锦赛冠军的成绩,这也从一定程度说明了中国队实力。

事实上,这几年中国男子短跑发展迅速,在领军人苏炳添的带领下,一批年轻选手陆续脱颖而出,队员个人实力的提升也让中国男子接力队不断“提速”。而作为中国百米的两位最强者,苏炳添和谢震业的组合,也让中国接力队走上赛场更有底气。

苏炳添赛后表示,“新队伍是需要磨合的,每个运

动员都需要一个锻炼的过程,这趟就是建立自信心。我觉得非常好,中国田径男子4x100米未来可期!”除了决赛的这四人,另外还有许周政和江亨南也具备百米跑进10秒20的水平,这也为中国男子百米接力队未来阵容变化,提供了更多可选方案。

除外,用完美来形容此次决赛中国小伙子们的交接棒技术,毫不为过,而他们的秘诀就是“勤练”。今年冬训,队伍就开始集结备战。“每天吃喝打闹都在一起,彼此间甚至都不用语言交流,一个眼神就能感觉到队友。”

女子接力成为突破

相比备受关注的苏炳添和谢震业,本次参赛的中国女子接力队并不为外人所熟知,却也正是这支由梁小静、韦永丽、孔令微和葛曼棋组成的黑马队伍,在女子4x200米接力决赛中,以1分32秒76获得银牌并创造新的亚洲纪录,这是中国队在接力世锦赛上迄今取得的最好成绩。

之前,这支女子短跑接力

队刚刚遭遇挫折。在备受关注的中国女子4x100米接力预赛中,中国女队在第一、二棒交接时出现失误,成绩被取消,最终无缘晋级。而事实上,中国女队本是百米接力比赛的奖牌热门——在多哈亚运会,中国女队在百米接力中以42秒87夺冠,该成绩目前排名世界第二位。

好在姑娘们迅速调整

心态。由相同阵容,在女子200米接力决赛中,跑出1分32秒76的成绩,也刷新了该项目亚洲纪录。长期集训磨合,这支中国女队彼此熟悉、配合默契度高。此次接力世锦赛是姑娘们真实水准的体现,未来,她们也期待在国际赛场上跑出更多优秀成绩。

(据《新民晚报》)

·影视速递·

《白河警事》

聚焦基层民警



由八一电影制片厂出品的公安题材影片《白河警事》近日在京举行首映式。

影片通过基层民警面对工作与家庭冲突的艰难选择,表现了年轻基层警察的成长和警民的鱼水关系。

(据新华网)

《企鹅公路》

唤醒青春悸动



动画电影《企鹅公路》将于5月17日上映。

该片讲述了在目睹了牙医助手姐姐所投掷的可乐罐变成企鹅之后,有着强烈好奇心的小少年“青山君”决心一探究竟的故事。

(据新华网)

《哥斯拉2:怪兽之王》

上演王者之争



好莱坞科幻灾难动作巨制、“怪兽宇宙”系列电影第三部力作《哥斯拉2:怪兽之王》5月31日全国上映。

该片讲述哥斯拉、摩斯拉、拉顿、基多拉等怪兽“四大天王”罕见同框集结登场,上演毁灭天地的王者之战。(据新华网)